
Γυμνάσιο Νέας Κυδωνίας.             Σχολικό Έτος 2011-2012

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΣΗΜΕΙΩΜΑ

     Στο πλαίσιο της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου κρίνεται απαραίτητη η συνεχής και
δημιουργική συνεργασία εκπαιδευτικών, μαθητών, γονέων και κηδεμόνων των μαθητών.  Για
το λόγο αυτό ως  Διευθυντής  του σχολείου, σας ενημερώνω με το παρόν  σημείωμα τους
τρόπους συνεργασίας γονέων και σχολείου και  τις απουσίες των μαθητών

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ

     Ένας από τους βασικότερους παράγοντες για την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής
διαδικασίας των μαθητών είναι η αρμονική και δημιουργική συνεργασία των γονέων με το
διδακτικό προσωπικό του σχολείου.
     Οι γονείς, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, οφείλουν να επισκέπτονται και να ενημερώνονται
από τους καθηγητές για την επιμέλεια, την επίδοση και τη πρόοδο των μαθητών αλλά και για
την επίλυση οποιωνδήποτε προβλημάτων που πιθανό να προκύψουν κατά τη διάρκεια του
σχολικού έτους.

     Στο πλαίσιο αυτό η Διεύθυνση του σχολείου με το σύλλογο των καθηγητών ορίζουν από
έναν υπεύθυνο καθηγητή για κάθε τμήμα του σχολείου. Οι γονείς ενημερώνονται από τον
υπεύθυνο του τμήματος για την προσέλευση των μαθητών στο σχολείο, τις απουσίες τους, τη
διαγωγή τους καθώς και για τη γενική τους επίδοση. Παράλληλα, οι γονείς μπορούν και
πρέπει να ενημερώνονται για κάθε μάθημα ξεχωριστά από τους διδάσκοντες σε εβδομαδιαία
βάση στις ώρες που έχουν οριστεί. Επιπλέον μετά από εισήγηση της διεύθυνσης του σχολείου
πραγματοποιούνται τακτικές συναντήσεις με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων όπου η
παρουσία όλων κρίνεται απαραίτητη.

     Επίσης, παρακαλούνται οι γονείς, όσοι δεν το έχουν ήδη κάνει, να προσκομίσουν το
συντομότερο δυνατό το Ατομικό Δελτίο Υγείας μαθητή το οποίο χορηγείται από δημόσιο
νοσοκομείο ή ιδιώτη γιατρό και να ενημερώσουν τον Διευθυντή για τυχόν ειδικά προβλήματα
υγείας των παιδιών. Το ίδιο ισχύει και για τους γονείς παιδιών με ιδιαίτερες μαθησιακές
δυσκολίες (π.χ. δυσλεξία) για την ομαλότερη ένταξή τους στην παιδαγωγική διαδικασία.

 Θέλουμε ακόμη να σας ενημερώσουμε ότι η είσοδος του σχολείου κλείνει μετά την
έναρξη των μαθημάτων (8.15πμ.) και ξανανοίγει στο τέλος του ωραρίου (14:00μμ)

Το σχολικό βιβλίο παρέχεται δωρεάν για χρήση των μαθητών. Οι μαθητές οφείλουν να
διατηρούν καθαρά τα σχολικά εγχειρίδια, τα οποία θα επιστραφούν με την λήξη του διδακτικού
έτους και θα διανεμηθούν στους μαθητές που θα τους διαδεχθούν

Η  χρήση των κινητών τηλεφώνων στο χώρο του σχολείου δε συμβάλει στη δημιουργία
ήρεμου παιδαγωγικού κλίματος, διαλύει την τάξη, αποσπά την προσοχή των μαθητών κατά τη
διάρκεια του μαθήματος και, ιδιαίτερα κατά την περίοδο των εξετάσεων, δημιουργεί
προϋποθέσεις και υποψίες για καταδολίευσή τους. Επομένως, η μεταφορά και η χρήση των
κινητών τηλεφώνων στο χώρο του σχολείου πρέπει να αποφεύγεται, καθόσον η ανάγκη για
επικοινωνία καλύπτεται επαρκώς με τα τηλεπικοινωνιακά μέσα που διαθέτει το σχολείο.

Όλοι οι μαθητές, πρέπει να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση του σχολείου.
Αυτή είναι η μοναδική ευκαιρία συγκέντρωσης όλης της σχολικής κοινότητας. Είναι η μοναδική
ευκαιρία επαφής, ενημέρωσης και ψυχολογικής προετοιμασίας για το εκπαιδευτικό έργο που
θα ακολουθήσει. Με τη σημερινή σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού είναι πολύ πιθανό να
υπάρχουν αρκετοί μαθητές αλλόθρησκοι - ετερόδοξοι. Έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην



πρωινή προσευχή. Παράλληλα όμως έχουν υποχρέωση να σέβονται το δικαίωμα της ενεργού
συμμετοχής των υπολοίπων. Το σχολείο είναι απαραίτητο να αποδίδει στο σημείο αυτό τη
δέουσα σημασία.

Το σχολείο έχει υποχρέωση να ρυθμίσει το θέμα της καθυστερημένης προσέλευσης
των μαθητών με βάση την εξής γενική αρχή: δεν πρέπει να διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας
αυτών που καθυστερούν ούτε να ενθαρρύνεται η άποψη ότι μπορεί να καθυστερεί ο μαθητής
χωρίς κάποιες συνέπειες και ευθύνες.

Το κάπνισμα των μαθητών στο χώρο του σχολείου δεν είναι παιδαγωγικά ορθό να
νομιμοποιηθεί με την ανοχή του σχολείου. Το σχολείο με τις αρχές και τους κανόνες
λειτουργίας του οφείλει να αποδοκιμάσει αυτή την επιβλαβή, άχρηστη και επικίνδυνη
συνήθεια, η οποία, δυστυχώς, εδραιώνεται σ' αυτή την ηλικία.

 Η ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία προβλέπει τις συνέπειες της καταδολίευσης των
εξετάσεων, των αντιγραφών, των υποκλοπών κ.λ.π. Το σχολείο έχει χρέος να αντιμετωπίζει
αποφασιστικά αυτά τα φαινόμενα, τόσο για ουσιαστικούς λόγους, επειδή αλλοιώνεται η
πραγματική σχολική κατάσταση του μαθητή, όσο και, κυρίως, για παιδαγωγικούς. Το σχολείο
πρέπει να αποδοκιμάσει την άποψη ότι ο μαθητής μπορεί, με άλλους τρόπους, όχι τίμιους, να
επιτύχει ένα αποτέλεσμα και, εάν αυτό γίνει αντιληπτό, να μην έχει καμιά συνέπεια.

3.4. Απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής

Για μακροχρόνια απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική
γνωμάτευση.

Για απαλλαγή μιας ημέρας απαιτείται σημείωμα του γονέα, το οποίο εγκρίνεται από τη
Διεύθυνση του σχολείου.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

4.1. Ωράριο λειτουργίας

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11η Σεπτεμβρίου και λήγουν το Μάιο/Ιούνιο του επομένου
έτους. Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας.

Το σχολείο λειτουργεί πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα - Παρασκευή) από τις 8:15 π.μ.
και μέχρι το τέλος του ημερησίου προγράμματος που μπορεί να λήγει το πολύ ως την 14.10
μμ. σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

Δ. ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

1η 8.15 9.00 45' 5'

2η 9.05 9.50 45' 10'

3η 10.00 10.45 45' 10'

4η 10.55 11.40 45' 10'

5η 11.50 12.35 45' 5'

6η 12.40 13.25 45' 5'



7η 13.30 14.10 40'

4.3. Πρόγραμμα μαθημάτων

Το πρόγραμμα μαθημάτων αποβλέπει στην ανάπτυξη του πνεύματος και της
προσωπικότητας των μαθητών. Διδάσκονται τα μαθήματα του κρατικού αναλυτικού
προγράμματος σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

ΤΑΞΕΙΣ
A΄ Β΄ Γ΄

ΑΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Διδακτικές ώρες/Εβδομάδα

1 Θρησκευτικά 2 2 2
Αρχαία Ελληνικά Κείμενα
από μετάφραση

2 2 22 Αρχαία Ελληνική
Γλώσσα και
Γραμματεία Αρχαία Ελληνική Γλώσσα 2 2 2

Γλωσσική Διδασκαλία 3 2 23 Νεοελληνική Γλώσσα
και Γραμματεία

Νεοελληνική Λογοτεχνία 2 2 2

4 Ιστορία 2 2 3
5 Κοινωνική Πολιτική Αγωγή - - 2
6 Αγγλικά 3 2 2
7 Γαλλικά ή Γερμανικά 3 3 3
8 Μαθηματικά 4 4 4
9 Φυσική - 2 2
10 Χημεία - 1 1
11 Γεωγραφία 2 2 -
12 Βιολογία 2 - 2
13 Φυσική Αγωγή 3 3 2
14 Αισθητική Αγωγή (Μουσική) 1 1 1
15 Αισθητική Αγωγή (Καλλιτεχνικά) 1 1 1
16 Οικιακή Οικονομία 1 2 -
17 Πληροφορική 1 1 1
18 Τεχνολογία 1 1 -
19 ΣΕΠ - - 1

Σύνολο ωρών κατά τάξη 35 35 35

Το πρόγραμμα μαθημάτων συμπληρώνεται με άλλες δραστηριότητες όπως: Μαθητικές
Κοινότητες, πολιτιστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, σχολικές εκδρομές,
εκκλησιασμοί, αθλητικές εκδηλώσεις, συμμετοχή σε πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς,
εκπαιδευτικές ανταλλαγές με σχολεία του εξωτερικού κ.ά

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ



1. Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι κηδεμόνες του
μαθητή, εφόσον κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι
με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή.

2. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με το
Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το
ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα
οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο.

3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή και
πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ενημερώνεται σχετικά ο Γονέας - Κηδεμόνας, ο οποίος
με τη σειρά του πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.

4. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να
υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία.

5. Ο Γονέας - Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το μαθητή,
αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την
επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή στο σχολείο.

6. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των
Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του
Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου.

Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των
εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του σχολείου.

Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών
εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή
συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

7. Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, οι
καλλιτεχνικοί και οι πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές
συνιστώσες του σχολείου.

Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει

στην αποστολή του.

Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το

μορφωτικό έργο του.

Ι. ΑΠΟΥΣΙΕΣ - ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ -ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Ο μαθητής στη διάρκεια του διδακτικού έτους δεν μπορεί να κάνει απεριόριστο αριθμό
ωριαίων απουσιών έστω και αν είναι όλες δικαιολογημένες. Σχετικά με τη φοίτηση των
μαθητών υπάρχουν οι ακόλουθες περιπτώσεις:



Α. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής παίρνει μέρος
στις εξετάσεις του Ιουνίου, όταν:

α) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εξήντα τέσσερις (64), ανεξάρτητα από το λόγο
στον οποίο οφείλονται (δηλ. μέχρι 64 αδικαιολόγητες).

β) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114), από τις οποίες, οι
πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) πρέπει να είναι δικαιολογημένες, (δηλ. μέχρι εξήντα
τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και πενήντα (50) δικαιολογημένες).

γ) Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να χαρακτηρίσει επαρκή τη φοίτηση
μαθητή με απουσίες μέχρι εκατόν εξήντα τέσσερις (164) με την προϋπόθεση ότι όλες οι
απουσίες του, οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα
τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και εκατό (100) δικαιολογημένες), η διαγωγή του είναι
κοσμιότατη και ο Γενικός Μέσος όρος της ετήσιας προφορικής βαθμολογίας είναι τουλάχιστον
δέκα πέντε (15).

Β. Ελλιπής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής παραπέμπεται
σε ολική εξέταση το Σεπτέμβριο, όταν:

α) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν εξήντα τέσσερις (164), από τις οποίες
οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα τέσσερις (64)
αδικαιολόγητες και εκατό (100) δικαιολογημένες), και δεν συγκεντρώνει Γενικό Μέσο όρο της
ετήσιας προφορικής βαθμολογίας τουλάχιστον δέκα πέντε (15) και δεν έχει διαγωγή
κοσμιότατη.

β) Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να χαρακτηρίσει ελλιπή τη φοίτηση
μαθητή με απουσίες μέχρι διακόσιες δέκα τέσσερις (214) με την προϋπόθεση ότι όλες οι
απουσίες του, οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα
τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και εκατόν πενήντα (150) δικαιολογημένες), η διαγωγή του είναι
κοσμιότατη και ο Γενικός Μέσος όρος της ετήσιας προφορικής βαθμολογίας είναι τουλάχιστον
δέκα πέντε (15).

Γ. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής
απορρίπτεται, δηλαδή υποχρεώνεται να επαναλάβει τα μαθήματα της ίδιας τάξης, όταν:

α) Το σύνολο των αδικαιολόγητων απουσιών υπερβαίνει τις εξήντα τέσσερις (64), (δηλ. πάνω
από 64 αδικαιολόγητες).

β) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις διακόσιες δέκα τέσσερις (214), από τις οποίες
οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες, και δεν συγκεντρώνει Γενικό



Μέσο όρο της ετήσιας προφορικής βαθμολογίας τουλάχιστον δέκα πέντε (15) και δεν έχει
διαγωγή κοσμιότατη.

γ) Το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει τις διακόσιες δέκα τέσσερις (214), από τις οποίες οι
πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες.

Τα δικαιολογητικά των απουσιών δε δεσμεύουν το Σύλλογο των Καθηγητών, όταν αυτός
γνωρίζει - με ικανά και επαρκή στοιχεία - ότι δεν αναφέρονται σε πραγματική ασθένεια του
μαθητή.

ΙΙ. ΠΩΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΤΑΙ Ο ΚΗΔΕΜΟΝΑΣ

1. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή ευθύνεται εξ ολοκλήρου ο
κηδεμόνας του, ο οποίος οφείλει να προσέρχεται στο Σχολείο το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα
για να ενημερώνεται υπεύθυνα για τη φοίτηση του μαθητή και για άλλα θέματα που τον
αφορούν.

2. Ανεξάρτητα από την προσέλευση αυτή του κηδεμόνα στο Σχολείο, ο καθηγητής -
Σύμβουλος κάθε τμήματος, στις τακτικές συναντήσεις με τους γονείς, μέσα στο πλαίσιο της
γενικής αμοιβαίας πληροφόρησης και συνεργασίας, τους ενημερώνει για τον αριθμό
απουσιών του παιδιού τους κάθε φορά.

3. Η Διεύθυνση του Σχολείου μπορεί να αποστέλλει επιστολές προς τον κηδεμόνα, όπου
αναφέρεται ο αριθμός των απουσιών του μαθητή, ιδίως όταν έχει ξεπεράσει τις 30 ωριαίες
απουσίες.

ΙΙΙ. ΠΩΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΟΥΣΙΕΣ

1. Ο συνολικός αριθμός των ημερών που μπορεί να δικαιολογήσει ο κηδεμόνας κατ' έτος, δεν
πρέπει να ξεπερνά τις δέκα (10).

2. Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) συνεχών ημερών ή λόγω ασθένειας ή άλλων
σοβαρών οικογενειακών λόγων αρκεί και ενυπόγραφο σημείωμα του κηδεμόνα, που
προσκομίζεται από τον ίδιο αποκλειστικά δέκα (10) ημέρες το πολύ μετά την επάνοδο του
μαθητή στο Σχολείο.

3. Αν ο μαθητής απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2)
συνεχείς ημέρες, ο κηδεμόνας του οφείλει να προσκομίσει ο ίδιος, δέκα (10) ημέρες το πολύ
μετά την επιστροφή του μαθητή στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου νοσηλευτικού ιδρύματος ή



οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Μετά
την παρέλευση δεκαημέρου κανένα δικαιολογητικό δε γίνεται δεκτό. Ο Σύλλογος των
Καθηγητών αποδέχεται το πιστοποιητικό των ιδιωτών γιατρών κατά την κρίση του.

IV. ΠΟΙΕΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΜΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ

Σε καμιά περίπτωση δε δικαιολογούνται απουσίες μαθητών:

α) Σύμφωνα με το Π.Δ. 485/83, άρθρο 3, παρ. 5, εδαφ. α' (ΦΕΚ 184, τ. Α', 21-12-1983), “σε
καμία περίπτωση δε θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες μαθητών, που
πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του Διευθυντή του σχολείου σε ώρες του ημερήσιου
προγράμματος λειτουργίας του, μεμονωμένες ή συνεχείς. Σε περίπτωση όμως που
πραγματοποιούνται μεμονωμένες απουσίες κατά τη διάρκεια του ημερήσιου προγράμματος
λειτουργίας του σχολείου για λόγους υγείας και με την άδεια του Διευθυντή του σχολείου,
αυτές θα θεωρούνται δικαιολογημένες, αρκεί να συνοδεύονται από ιατρική βεβαίωση”.

β) Όταν οφείλονται σε ομαδική απομάκρυνση των μαθητών από το Σχολείο. Ο Σύλλογος των
Καθηγητών που χαρακτηρίζει στο τέλος του χρόνου τη φοίτηση των μαθητών, θα
χαρακτηρίσει με ιδιαίτερη δυσκολία “επαρκή” τη φοίτηση όσων έχουν υπερβεί τα όρια που
προβλέπονται και αυτό μόνο όταν συντρέχουν ειδικές περιπτώσεις που προσδιορίζει ο νόμος.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

     Τέλος, δεν θα πρέπει οι γονείς να διστάσουν να απευθυνθούν προσωπικά στον Διευθυντή
για οποιοδήποτε πρόβλημα τους απασχολεί, είτε με την προσέλευση τους στο σχολείο ή στο
τηλέφωνο επικοινωνίας 28210-33195

                                                                Ο  Διευθυντής του Γυμνασίου

Βασίλειος  Βαζιτάρης


